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Top 5 største forretningsmæssige  
bekymringer 

De 5 største bekymringer på kort sigt De 5 største bekymringer på langt sigt (næste 3 år)

7 ud af 10 virksomheder peger på stigende priser og inflation som nogle 

af de største bekymringer på kort sigt. Over de næste 3 år udtrykker flere 

erhvervsledere bekymring for økonomisk stagflation eller recession, og færre 

peger på stigende priser og inflation.

Stigende priser og inflation

71 % 63 %

Forstyrrelse af forsyningskæder

46 % 41 %

Mangel på varer og råstoffer

43 % 41 %

Cyberrisici

37 % 38 %

Potentiel økonomisk stagflation eller recession

Stigende priser og inflation

Potentiel økonomisk stagflation eller recession

Mangel på varer og råstoffer

Nedjusterede vækstforventninger

Forstyrrelse af forsyningskæder

25 % 33 %
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Konsekvenser for dansk erhvervsliv

Virksomheder styrker deres  
cyberberedskab

Pulsmålingen viser, at danske virksomheder forbedrer deres cybersikkerhed. 

Hver tredje virksomhed har øget deres cyberbudget som en direkte 

konsekvens af krigen i Ukraine. 

I hvilken grad forventer I at øge, eller har I øget 
jeres cyberbudget som følge af Ukraine-krigen?

 Uændret
 Mellem 3-9 %
 10 % eller derover

67 %

30 %

3 %
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Største forretningsmæssige  
konsekvenser

45 % af erhvervslederne svarer, at de især er ramt af højere 

produktionsomkostninger, mens 4 ud af 10 (42%) har oplevet forstyrrelser i 

forsyningskæderne som følge af krigen i Ukraine og de nuværende sanktioner 

mod Rusland/Hviderusland. 

Fået højere produktionsomkostninger

Oplevet forstyrrelser af forsyningskæder

Oprustet mod cyberangreb

Ophørt samarbejdet med en eller flere kunder eller samarbejdspartnere

Fået påvirket finansielle kapitalforhold

45 %

42 %

29 %

16 %

15 %

har ikke oplevet nogen konsekvenser

1 ud af 5 erhvervsledere har ikke oplevet  

nogen forretningsmæssige konsekvenser af  

Ukraine-krigen og de nuværende sanktioner.

18 %
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Virksomhederne støtter Ukraine
Pulsmålingen viser, at hver anden virksomhed har givet økonomiske donationer 

til Ukraine, og hver tredje erhvervsleder står klar til at tilbyde ukrainske flygt-

ninge jobmuligheder. 

Knap 8 ud af 10 virksomheder mener slet ikke eller i lav grad,  
at krigen i Ukraine er med til at forværre manglen på arbejdskraft

Slet ikke

I lav grad

I nogen grad

I høj grad

I meget høj grad

36 %

41 %

19 %

3 %

1 %

har givet økonomiske  
donationer

50 %
Er din virksomhed parat til at 
tilbyde jobmuligheder for ukrainske 
flygtninge?

 Ja
 Nej
 Ved ikke

36 %

40 %

24 %



Om Pulsmålingen

For at undersøge, hvordan Ruslands invasion af Ukraine og de mange sanktioner påvirker dansk erhvervsliv, har 
PwC foretaget en undersøgelse, som tager temperaturen på krigens konsekvenser for de danske virksomheder.  
Ca. 200 erhvervsledere har deltaget i målingen gennem et online-survey fra den 15. marts til og med 1. april 2022.  
Erhvervsledere har svaret på deres vækstforventninger, arbejdskraft, cybersikkerhed, forretningsmæssige  
bekymringer, og om de har foretaget nogle samfundsansvarlige tiltag ifm. krigen i Ukraine.


